

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

10-16.08.2020

№ 24

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА



ВИЛАЯТ ЭЙВАЗОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ГЛАВОЙ МВД СЕРБИИ

11 августа министр внутренних дел Азербайджанской Республики генерал-полковник Вилаят Эйвазов встретился с заместителем премьер-министра, секретарем Совета национальной безопасности, министром внутренних дел Республики Сербия Небойшей Стефановичем, находящимся в Азербайджанской Республике с официальным визитом.

Как сообщает 1news.az со ссылкой на официальную страницу Министерства внутренних дел в «Фейсбуке», в ходе встречи В.Эйвазов выразил удовлетворение тем, что Азербайджан и Сербия являются стратегическими партнерами, отметил важную роль взаимных визитов руководителей двух стран, проведенных переговоров и подписанных документов в том, что отношения между нашими странами достигли такого высокого уровня.

Министр коротко рассказал гостю о реформах, осуществляемых в органах внутренних дел, принятии новых законов, регулирующих деятельность полиции. В частности, В.Эйвазов отметил, что за последние 10 лет около 8 тысяч сотрудников и военнослужащих прошли многочисленные тренинги в ряде международных организаций. Он также отметил важность применения современных информационных технологий в борьбе с противоправными действиями граждан.

Касаясь существующих проблем, министр внутренних дел подчеркнул, что в центре внимания находятся борьба с незаконным оборотом наркотиков, международным терроризмом, торговлей людьми, нелегальной миграцией и киберпреступностью. Поскольку все это – основные виды транснациональной организованной преступности, эффективно бороться с ними можно лишь совместными усилиями.

Н.Стефанович выразил признательность за прием и отметил, что в последние годы связи между нашими странами расширились во всех сферах и еще более углубились. Оба государства, испытывающие трудности из-за идентичных конфликтов, выступают с одинаковых позиций по ряду международных проблем.

В ходе встречи был обсужден и ряд других вопросов, вызывающих взаимный интерес.

<https://1news.az/news/vilayat-eyvazov-vstretilsya-s-glavoy-mvd-serbii>

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



60 НАРКОПРАВОНАРУШЕНИЙ ВЫЯВИЛИ В МАНГИСТАУ

За семь месяцев сотрудниками управления по противодействию наркопреступности департамента полиции Мангистауской области выявлено 60 фактов уголовных наркопреступлений, из них – 45 фактов сбыта наркотиков, пять – хранение в особо крупных размерах, два факта сбыта в отношении организованных преступных

групп, 58 сайтов по пропаганде или незаконной рекламе наркотических средств, два факта контрабанды наркотических средств, три факта организации и содержания притонов для употребления наркотиков и свыше 300 наркопроступков, связанных с хранением наркотиков без цели сбыта. – Антинаркотическая пропаганда является социально значимой проблемой. Профилактика наркомании должна проходить через каждый класс, через каждое среднее и высшее учебные заведения, через каждую семью, формируя у подростков и молодежи психологический иммунитет против наркотиков. Антинаркотическая пропаганда должна быть комплексной и разноплановой, обязательно сочетаться с пропагандой здорового образа жизни, – отметили в Департаменте полиции Мангистауской области.

Сотрудники управления по противодействию наркопреступности региона вместе с местной полицейской службой провели антинаркотическую пропаганду в условиях карантина. В рамках акции, полицейские раздали медицинские маски с символическим логотипом и надписью “Нет – наркотикам!”. Раздавая гражданам медицинские маски, сотрудники напоминали об опасности наркотиков также разъясняя необходимость ношения средств индивидуальной защиты во время эпидемии коронавирусной инфекции. <https://polisia.kz/ru/60-narkopravonarushenij-vyavili-v-mangistauskoj-oblasti/>

17 ОЧАГОВ ПРОИЗРАСТАНИЯ КОНОПЛИ ВЫЯВЛЕНО ОПЕРАТИВНИКАМИ ПАВЛОДАРСКОЙ ОБЛАСТИ

С 1 июня по 31 октября на территории Павлодарской области проводится широкомасштабное республиканское оперативно-профилактическое мероприятие “Карасора – 2020”, передает Polisia.kz. Его основной целью является выявление и пресечение преступлений и правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, взаимодействие с заинтересованными органами и ведомствами по выявлению и ликвидации посевов наркосодержащих растений, пресечению наркотрафика, задержание лиц и организованных преступных групп, занимающихся хранением и сбытом наркотиков и других запрещенных средств. – Только за два месяца оперативниками выявлено 63 наркоправонарушения, в том числе 14 фактов сбыта. Из незаконного оборота изъято более 50 кг наркотических средств, в том числе около 115 гр новых видов психоактивных веществ, – рассказал начальник управления по противодействию наркопреступности Балгабай Капаров. В ходе данного мероприятия особое внимание уделено выявлению мест произрастания дикорастущей конопли. В семи районах области выявлено 17 очагов произрастания дикорастущей конопли, сотрудниками правоохранительных органов вынесено 168 предписаний, сумма штрафов которых составила более 450 тысяч тенге.

<https://polisia.kz/ru/17-ochagov-proizrastaniya-konopli-vyavleno-operativnikami-pavlodarskoj-oblasti/>

НАРКОТИКИ НА 30 МЛН ТЕНГЕ СОЖГЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ РУДНОГО

Полицейские города Рудного уничтожили на предприятии “ССГПО” более 395 килограммов высушенной марихуаны и более 14 килограммов гашиша. Как отмечают стражи порядка, это самая крупная партия изъятых наркотиков за последние три года. Наркотики изъяты сотрудниками Управления полиции Рудного 28 июля текущего года у 49-летнего жителя поселка Бегежан. Мужчина хранил наркотики в арендованном гараже на территории автогаражного общества №2 города Рудного. У подозреваемого полицейские изъяли 21 мешок марихуаны и 2 пакета гашиша. По данному факту проводится досудебное расследование по статье 297 части 3 УК РК

“Незаконное изготовление, хранение, перевозка в целях сбыта, пересылка либо сбыт наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов”. Подозреваемый водворен в изолятор временного содержания. Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы от 10 до 15 лет с конфискацией имущества. В ходе расследования уголовного дела назначены экспертизы, проводятся следственные действия. В денежном выражении партия наркотиков оценивается до 30 миллионов тенге. – Наркотические средства были уничтожены до вынесения приговора наркопреступнику, так как данный объем превышает предусмотренный законом, подлежащий хранению особо крупный размер (210 гр), – отметил заместитель начальника УП города Рудного Ербол Какенов. В полиции сообщили, что марихуану и гашиш сожгли на основании постановления об уничтожении наркотических средств.

<https://polisia.kz/ru/narkotiki-na-30-mln-tenge-sozhgli-politsejskie-rudnogo/>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



МВД РОССИИ ПРЕДЛАГАЕТ УТОЧНИТЬ ПЕРЕЧЕНЬ ДЕЯНИЙ, ЯВЛЯЮЩИХСЯ ПРОПАГАНДОЙ НАРКОТИКОВ

Сегодня на Федеральном портале проектов нормативных правовых актов (<http://regulation.gov.ru/>) МВД России размещено уведомление о начале разработки проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О наркотических средствах и психотропных веществах» в части совершенствования противодействия пропаганде наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров».

Законопроектом предлагается дополнить статью 1 Федерального закона № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах» определением понятия «пропаганда наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, наркосодержащих растений и их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, а также новых потенциально опасных психоактивных веществ», а также внести корреспондирующие изменения в статью 46 Федерального закона № 3-ФЗ, устанавливающие запрет такой пропаганды, а также определяющие перечень деяний, не являющихся пропагандой наркотиков.

<https://мвд.пф/news/item/20849692>



ЭКСПЕРТЫ БРИКС ОБСУДИЛИ АНТИНАРКОТИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО «ПЯТЕРКИ»

12 августа под председательством Российской Федерации прошло заседание Антинаркотической рабочей группы БРИКС в формате видеоконференции. Руководители профильных подразделений компетентных органов обсудили наркоситуацию в странах «пятерки», международные и региональные тенденции незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также воздействие различных внутренних и внешних факторов. Участники подтвердили общую приверженность борьбе с глобальной наркоугрозой и готовность к дальнейшему развитию правоохрнительного сотрудничества в рамках БРИКС, необходимость сохранения действующей международной системы контроля над наркотиками.

Эксперты выразили озабоченность использованием современных технологий и технических средств в интересах наркопреступности, а также легализацией доходов от

незаконного оборота наркотиков при помощи систем электронных платежей и криптовалют. По итогам заседания принято совместное заявление.

<https://мвд.рф/news/item/20859755>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

ФРАНЦИЯ

КРАСНАЯ ВЕСНА ТАМОЖНЯ ЗАФИКСИРОВАЛА РОСТ ПОТРЕБЛЕНИЯ ТРАВЯНОГО КАННАБИСА ВО ФРАНЦИИ

Потребление травяного каннабиса во Франции возросло вдвое за последние 10 лет, 12 августа, со ссылкой на отчеты французской таможни, сообщает Le Figaro.

Травяной каннабис вытесняет наркотики на основе смол конопли благодаря рекламе о пользе «натурального» продукта. Таможенная справка, полученная Le Figaro, показывает, что это вещество «стало преобладающим с начала 2020 года, составляя более 60% от объема изъятых наркотических веществ на основе конопли».

«Потребление травяной массы конопли увеличилось с 31% до 38% от общего количества наркотиков на основе конопли среди конфискованных таможней наркотических средств в период с 2018 по 2019 год, что подтверждает тенденцию, наблюдаемую в течение нескольких лет», — говорится в отчете таможни.

Каннабис на сегодняшний день является первым среди наркотиков, употребляемых во Франции (более 80%) с 3,9 млн потребителей, включая 1,2 млн постоянных потребителей. Более половины из них употребляют каннабис эпизодически, около 1/3 имеют привыкание, а 10% находятся в стадии зависимости. 30% постоянных потребителей — молодежь, 80% — мальчики. 16-летние французы являются основными потребителями каннабиса в Европе.

За десять последних лет употребление каннабиса увеличилось вдвое. Лоббисты легализации наркотиков утверждают, будто бы это происходит из-за запретов и ведут активную борьбу за декриминализацию наркотиков.

Напомним, с сентября 2020 Национальное агентство по безопасности лекарственных средств и товаров медицинского назначения Франции (ANSM) запускает «эксперимент» по использованию каннабиса в медицинских целях. Уже сейчас международные, в основном канадские и французские производители ведут борьбу за открывающиеся рынки. <https://rossaprimavera.ru/news/ff1765f1>